





телей и переводчицы. Экспертная находила разницу между почерком Хусенинова и почерком в росписи. Дело, в конце концов, основательно и непредвзято рассмотрено. Когда поговаривали Хусенинову на суд бы предьявлялись его собственные настоящие подписи, то они от него торжественно отказались. Очевидно, злоумышленник старик боялся уже всего, а потому и от последней отказывался. В виду этого обстоятельства, вопрос о подписях как будто отступился, давая место вопросу о монументальности, если бы мы обратили внимание, что Хусенинов подделал росписку, не зная ее содержания.

На суд было допрошено много свидетелей, которые в общем дали характеристику Сдова, Никитина и свидетелей были его бывшие «клиенты», а другие — его бывшие товарищи по квартире. Выяснилось, что Сдвов мазался остался доверять не квартире, а другим мазалам товар и не отдавал деньги. У одного из свидетелей торговал дом за 5000 руб. и эта операция совпала с тем временем, когда росписка в тысячу рублей была подана во всеведение.

Подумываясь упирался особенно на его обстоятельства, что он, Сдвов, всегда был зажиточным человеком и никогда не нуждался в деньгах. Указывая на дом и на «пожаренный завод», которые, будто-бы, у него были на родине, Однако, подлежащие власти с его родины, писали, что у Сдова ничего нет, кроме старого, развалившегося дома, который дает самый незначительный доход. Об этом было проинформировано на суд.

Вместе с Сдвовым судился на скамьи подсудимых и бывший Сафонов. Это объясняется за соучастие. Некоторые свидетели показали, что Сафонов, во всем искал, какие выгоды Сдвов, являлся свидетелем с его стороны.

Товарищи прокурора Г. Вейсмань сказали очень содержательную и образную речь. Коснувшись личности подсудимого Сдова и его заглавий, Г. Вейсмань заметил, что когда Сдвов был саженом — тогда он был «честным человеком». Но потом он встал на свое дело — за адвокатом, который, если она в порочных руках, является «хорошим дьяволом». Избранная неудача Сдова привела его к ряду адвокатских подделок, как напр., получение денег по векселю Хусенинова, его управление делами Хусенинова и т. д. На суд старик Хусенинов отнесся с отвращением, восторженно похвалив, но должно принять во внимание его душевное состояние, его старость, его старость. Он жалуется — это весьма естественное. Но г. прокурор заключил снисходительным на суд «этого развратившего душу гонимого» старика Хусенинова, который кричал, что никогда не являлся он не брат у Сдова тысячу рублей, у него Сдвов, который едва перебрался, и которого в квартиру даже ступала бы ни одна нога, и которого частенько сапожники охватывали с одной стороны заворотник Хусенинов, являющийся модой, и который широким кредитом у своих современников — купцов, с другой стороны — Сдвов, бывший сапожник, или перебивавшийся с семьей. Откуда у него могла быть тысяча рублей в наличности, сумма, которую можно дать только очень обеспеченный человек? Очевидно, никакого не может быть сомнения в том, что домашняя росписка — подлог обманчивой дьявола Сдова. Что же касается до его «сотоварища» Сафонова, так здесь являлся он близким русского правосудия, скажи, с кем ты пойдешь — тогда я скажу что ты таков». Личность Сдова понятна, остается разбить его с Г. Сафоновым.

Подсудимый сам записался. Говорил долго, ораторствовал, ввертывая иногда в речь «апокаристический» элемент. Наставлял на своей законности и секретности находил неправильную. Присяжные заседатели вынесли их отношении Сдова, да виновных, но заслуживать наказания. Сафонов признан виновным.

Гаврилович.

Тюмень.

Пастухи зимне холода. 24 октября термометр опустился на 10° ниже нуля. Выглядывает дурной воздух с тихой обдувкой, которая по своей профессии или по своему социальному положению, больше всего артист страдал от мороза, достигая до пяти градусов до 30—35° Ц., конечно, больше всего жал обдувок дить, в чьих руках надо отвести добрую треть всех учеников в городские и церковно-приходские школы. — Правда, в Тюмени функционируют три общества, главная задача которых помощь. Объявляя учащиеся реального училища, женской гимназии и городских школ. — Последнее общество, судя по недавно опубликованному отчету, обладает весьма значительными средствами, но нужда обдувок учащихся остается неудовлетворенной. Местная газета констатирует следующую печальную факт: «холода уже наступили, а обдувки школьники все еще не получили общей помощи от общества попечителей об учениках. Многие ученики за немалые деньги и обдуваны уже не помещают своих школ. Совет общества может удить на это всего 225 руб., неужто столько нужно не менее 500 руб. — Выли такое бедственное положение, распространить поспешной школы, удлила от багаторуб. спектакля, данного в пользу школы, 50 руб. на покупку одежды и обуви для бедных учеников, хотя ученические школы были против этой меры, совершенно справедливо указывая на то, что общество само должно «отыскать средства».

Почему общество попечителей об учениках отказывается без помощи обдувок школьники, явивших их поправки? Дело в том, когда дошло до того, что «многие ученики» обрели бы свой выход на пенсию в виде одежды и теплой обуви. Такое положение могло бы себя найти оправдание, если бы у нашего школьного общества, действительно, не было бы денег, но они есть. Изъ отчета общества за 1901 г. видно, что он остался бы к 1 января с. г. было всего 4913 руб. Расход в отчетном году простирался до 3.760 руб., из которых собственно на нужды обдувок было употреблено всего 735 руб., и отпущено шпона, шювет, покаянья Чумакиным на 100 руб. Остальная 3000 руб. израсходованы на предметы ничтожного незначения с прямой целью общества. Стало быть о необходимости средств и речи быть не может, когда в каасс общества находится около 5000 руб., из которых в несколько сот руб. всегда могут быть отданы на нужды обдувок. — Взяли — дти меру и не ходят в школу не потому чтобы у общества нет денег, а потому что попечители общества в своих устремлениях и задачи почти позабыли о школьниках и стали заботиться обилие, восторженно школы, строить народные училища. Мало того не уходили даже записавший капитал общества и употребил его на закупку материалов для народной аудитории, в чем ревизионная комиссия совершенно справедливо усмотрела нарушение устава, так как капитал общества остался «неиспользованным», а председатели общества, объявляя наблюдать за точным исполнением устава, допустили такое нарушение, при чем общество при продаже 10% бумаг, потеряло на курсовой разнице 52 руб. — При таких обстоятельствах, общество не могло права оставить неудовлетворенным насущ-

ные нужды обдувок учеников, под предлогом «недостатка» в средствах, распоразжаясь в то же время «неприкосновенным» капиталом на такие предприятия, которые, если и будут осуществлены в будущем, потребуют постоянных затрат и расходов, совершенно непопыхых затрат для общества, самое существование которого с уничтожением запасного капитала становится не обеспеченным. — Как дорого ободать нам разные проекты, хотя бы и о новь и самые лучшие, но когда знание волонтира на себя, доказывает примыкание общества трезвости, которое разстроило все свои средства на препирательства дтя народны трезвости.

Но «примыкание не наука», по выражению нашего поэта. Вь внятно, вь средств общества разделяют голоса, ноодобрение направлений деятельности его распространителей и крупный шаг сдвину в этом направлении ревизионной комиссией, которая усмотрела: позднее составление отчета, его неурядица и неаккуратность, отсутствие счетоводства, небрежное составление протоколов заседаний и неказливо весьма солидных вырванных устава. На эти замечания совет общества дал объяснения далеко не успокоительного свойства.

Такъ дло или, конечно, не может. Намь думаем, что если не долг б горазимъ, то скорыйн голоса обдувок учеников народны школ, можащих о помощи, мерзующих в своей равной одежде, чьи-ли не боимъ, красноречивые вырванные словь могут указать дъяволам общества попечителя об учениках в чьих заключается его задача?

Не мжно было также вспомнить о наших изобретчикъ, мерзующих при своем ложащих в биржах и при подьздах театра и клуба, частыми поджидающими обдувок. Несколько сажен дров для разведения костров на указывающих встать в сильные морозы, не разорять городской каасс, а разуть возможность обрести извозчиков, зачастую обмарожающихся лично, ног и руки.

Уткинский завод, Екатеринбург.

Среди здвшаго заводскаго населеня проживают 12 семейств государственных крестьян, выделенных в 1897 году земельными угодьями в количестве 233 десятины. Большая половина удобной земли отошла къ нимъ съ прекрасными стромьми лѣсами. Такое щедрое выделение, ка залог бы, должно повлечь благосостояние крестьян в настоящем и обеспечит существование этихъ семейств в будущем на долгое время. Но действительность показывает иное. Едва лишь крестьяне успели получить выделъ, как тотчас же приступили къ расчленению выделенныхъ земель и въ ближайше время, оставив каждый свой прежня занятя, превратились въ промышленников. Написав и люди, не брезгающие лестью, которые стали посылать вырванные собственникамъ лѣсы по самымъ низкимъ цѣнамъ, безъ всякой опредѣленной таксы, а болѣе ловкие даже утилизировывали выделенныя деревья на бугаки и сорочки. Результаты получились самые плачевные: тамъ, гдѣ въ годъ стоилъ прекрасный лѣсъ, вызванный въ каждомъ изъ стороннихъ земельъ заветъ къ изъ обладателямъ, — вырвано осталось лишь одинъ пенный, за заросшими мѣстами чирокимъ, казавшимся свидетелемъ той послѣдственности, с какою производилась рубка. Но и мусоръ, оставившійся на мѣстѣ, не даетъ никакой пользы. Вь этомъ случаѣ администрация явилась заводоуправленіемъ. Чти бы получая, такъ называемое, бархатъ изъ Уткинской казенной дачи, иже платилъ за вырвань обдувок обдувок до 2 хъ рублей за кубе. Но такія расходы не въ интересах заводоуправленія: оно предпочитаетъ пользоваться бесплатными материалами для топлива гдѣ крестьянскихъ угодій черезъ три собственника, продолжают вывозить безразлично все, что вълѣтается на остатки у крестьян, не ваяя за это никакихъ пенешныхъ и получая съ заводоуправленія только за одну перевозку. Такая порочная привычка, конечно, заводоуправленію, пользу, но за то крестьян — собственниковъ ставитъ въ такое положение, что въ скоромъ времени эти самые нечтмъ будутъ истопить пель.

Уфа.

Общее собрание членовъ мѣстного потребительскаго общества постановило возбудить ходатайство о раздѣленіи организаций. Бюро союза прибалтійскихъ потребительскихъ обществъ.

18-го октября афинировано следующее «объявленіе».

Въ канцеляріи Г-о округаго акцизнаго управленія Уфимской губерніи, помѣщаемой въ 1-й части г. Уфы по Большой Казанской улицѣ, въ д. Зубова, 30-го октября года въ 12 ч. дня будутъ произведены торги безъ перерыва на продажу 100 штукъ шпиритъ, заключавшихся въ 4 хъ помѣщеніяхъ, по 25 штукъ въ каждомъ, конфискованныхъ при обрѣженіи наршенія устава об акцизныхъ обрѣзахъ.

0 чмъ окружное акцизное управленіе доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія.

Съ 24 октября погодя вѣсно измѣнилось, 23 числа дошло цѣль вѣщ. шкѣ, а вкалунъ былъ сильный морозъ, который продолжался весь вѣршій день, такъ что къ ночи погода приняла чисто зимній характеръ. Установился снѣжный покровъ.

Зеленый.

Спортъ.

На томескомъ ипподромѣ.

Съ 3 ноября начинается зимній сезонъ бѣгвов на томескомъ ипподромѣ. Въ этотъ день будутъ разыграны слѣдующее призы: 60 руб. «литовой» для расхвотъ лошадей 8 группы; 140 руб. «литовой» для 4 группы, 60 руб. для гороскиевъ нарь на 3 вер. дистанция и для скаковыхъ лошадей — для 2 группы — 80 руб. на 3 вер. дист. и 40 руб. для 4 группы на 6 вер. — Бѣга начнутся въ слѣдующіе дни: 10, 17 и 24 ноября и 1, 8, 15, 22 и 29 декабря. Въ марѣ мѣсяцъ бѣгвов на томескомъ ипподромѣ не будетъ. Весьхъ призовъ въ зимнемъ сезонѣ будетъ разыграно на сумму 4900 р. Съ зимняго сезона выйдутъ въ дѣйствіе новая классификація расхвотъ лошадей по группамъ, соответствующая вырваннымъ призмамъ. Наши спортсмены выйдутъ, что вѣрнъ порядкомъ отстранены совершенно на то, какъ бы только вь отношеніи спорта, но и въ интересах публики.

Программа бѣгвов на ипритомъ ипподромѣ утверждена. Бѣга въ Ирѣи назначены: 26 и 29 января, 1, 4, 7, 10, 12, 14 и 16 февраля. Весьхъ призовъ будетъ разыграно на 3080 руб. — Кромѣ призовъ для расхвотъ лошадей въ классъ вывези призы для скаковыхъ лошадей, иже ходять, паръ и троекъ. — Успѣшными членомъ общества является пономарь Г. Нейкеръ, позъ обладающий кораблю изъ провинціи Нострей ка павильона.

Столичныя извѣстия.

Министерство народнаго просвѣненія предпринимаетъ открыть въ Москвѣ среднее техническое учебное заведеніе новаго типа для подготовки въ немъ опытныхъ мастеровъ по химическому и техническому отдѣламъ.

Въ январѣ открывається комиссія по реформѣ аптекарскаго дѣла. Однимъ изъ главныхъ вопросовъ, выдвигаемыхъ проектомъ, является реформа образованія фармацевтовъ. Предлагается, между прочимъ, учредить спеціальныя фармацевтическія институты.

Въ Москвѣ получена телеграмма, что г-р. И. Н. Толстой опять слегъ. Вторично возсаледе лежка. Къ счастью, болѣзня протекаетъ легко и не грозитъ опасностью. Изъ Москвы выѣхали въ Южнью Поляну два врача.

Министерствомъ финансовъ циркулярно разъяснено, что казенныя винныя лавки, находящіяся близъ станцій желѣзныхъ дорогъ, должны быть закрыты на все время стоянки на станціи поѣзда.

Назначенная при особомъ совѣщаніи о нуждахъ сельско-хозяйственной промышленности комиссія, подъ председательствомъ члена государственнаго совета д. с. с. Тернера, для разработкы вопроса обь организации въ Россіи народнаго кредита, имѣеть въ виду съ особымъ вниманіемъ остановиться на широкой постановкѣ выдачи крестьянскимъ ссудъ подь хлѣбъ. Въ интересахъ цѣлесообразнаго разрѣшенія этой задачи собранъ на мѣстѣ, черезъ посредство одного изъ участниковъ, состоящихъ при комисіи бюро, также путемъ испытанныхъ отношеній съ компетентными учреждениями и лицами, цѣнный матеріалъ о ннѣхъ примѣяемой земствами и другими учреждениями особой выдачѣ ссудъ подь безпеченіе хлѣбамъ.

Изъ газетъ и журналовъ.

Петербург. Въдъ высказываются по поводу отразнаго извѣстия, проникшаго въ печать, объ оживленіи въ правительственныхъ сферахъ интереса въ воспитательнымъ домамъ, къ этимъ нагдуко запретнымъ для публики и для общественнаго мнѣнія учрежденіямъ. Газета говорить прежде всего о несовершенствѣ этихъ домовъ и смертности дѣтей.

Уже на первый взглядъ достаточно убѣждаетъ насъ въ несовершенствѣ нашихъ воспитательныхъ домовъ странно большое процентъ смертности въ нихъ: если не ошибаеся, онъ доходитъ иногда до 70 проц. и болѣе.

Этого мало. Кто не слышалъ о разныяхъ удачахъ, доходящихъ до жути, и тайнею до публики, до народа! Кто не слышалъ изъ газетныхъ извѣстій, которая рвуться порядки и нравы воспитательныхъ домовъ, легкость отношеній, пренебрежительность къ несчастнымъ малюткамъ, о смѣненіи своего и чужаго, — отъ чего въ материальномъ отношеніи дѣтямъ чужды и голодныи, казавшимся свидетелемъ той послѣдственности и беззащитнаго созданія.

Вообщемъ, взглядъ народа на порядки въ нашихъ воспитательныхъ домахъ самый отчаянный, безмилосердный. И въ добъ взглядъ, онъ ухватывается къ таинственности, какою окутано существованіе вышеозначенныхъ учрежденій. Дѣя много выли случаи отчета или что-нибудь подобное о жизни и порядкахъ воспитательныхъ домовъ, у насъ!

Извѣстны связность и малодѣятельность огромнаго большинства нашихъ сельско хозяйственныхъ обществъ, во многихъ случаяхъ существующихъ только на бумагахъ. Не то на Западѣ, напр., во Франціи гдѣ сельско-хозяйственныя общества насчитываютъ около 800.000 членовъ и проявляютъ чрезвычайную энергичность дѣятельности. Но французскія сельско-хозяйственныя общества являются не клубами и не «ученичскими» обществами, а союзами взаимопомощи и синдикатами, имѣющими крупное экономическое значеніе, тогда какъ въ нашихъ обществахъ стоитъ на первомъ планѣ теоретическая разработка вопросовъ. Но, справедливо замѣчаетъ «Вѣстникъ Юга»:

для роли научной и авторитетной эти общества не допросы, для практической же деятельности имъ не приходится. Мы видимъ, что за послѣднее время практическія функціи, которыя должны бы были быть въ рукахъ подобныхъ обществъ, перешаваютъ на себя земства и дѣятельно принимаютъ на себя задачу распространеньемъ по доступной цѣнѣ машинъ, орудій, оубающихъ инструментовъ и семянъ. Источники и источники сельскаго населенія къ самостоятельности порождаютъ дѣятельность земствъ.

Замѣчателенъ холзинъ, который И. Н. Пашенъ въ продолженіи своей тридцатилѣтней дѣятельности и въ продолженіи десятилетій проводилъ цѣль, что земство должно быть въ связи съ сельско-хозяйственными обществами, въ интересахъ развитія сельско-хозяйственной промышленности въ Россіи. Идея эта остается несуществующей доныне, и въ настоящее время практическая задача общества не научитъ формироваться на началы, предъидущихъ исключительно экономическіе интересы во вопросамъ потребности и обьата. Только съ того времени, когда солидарность на почвѣ общаго выгоды сдѣлалъ хозетъ, созданы союзные отношенія къ общности интересовъ, можно будетъ серьезно говорить объ этой связи. Нужды выносятся практическія, а не теоретическія споры на сѣязяхъ. Жизнь сельскаго общества въ экономическомъ, денежномъ и тѣмъ же не мѣня, всущности, вощростъ, безъ практическаго разрѣшенія которыхъ невозможно движеніе впередъ. Самодеятельность, самопомощь — вотъ тѣ рычаги, которые поднимаютъ сельско-хозяйственную промышленность, и въ возможное совершенство частной инициативы въ дѣлѣ открытій таковыхъ потребительныхъ союзовъ отъ формальнаго разрѣшенія было бы желательнымъ.

Докладъ министра внутреннихъ дѣлъ.

Въ «Привѣтствіи» опубликованъ всеобщаннѣйшій докладъ министра внутреннихъ дѣлъ о правительственныхъ мѣропріятіяхъ по неурожаяю 1901 г. Передать докладъ съ сокращеніемъ: Въ главнѣйшихъ чертахъ оказаніе продовольственной помощи было устроено въ прошломъ году слѣдующими образомъ: завышеніемъ продовольственной частью въ уѣздахъ, наиболѣе пострадавшихъ и признанныхъ требующими чрезвычайныхъ мѣропріяній, возложено было на уѣздныхъ предводителей дворянства или лицъ, ихъ замѣняющихъ, съ предоставленіемъ имъ особой распорядительной власти. Составленіе установленныхъ закономъ именныхъ списковъ нуждующихся продовольственнымъ потребностямъ отдѣльныхъ уѣздовъ и губерній, которыя составили основаніе для опре-

дѣленія размѣра ссудъ и заготовленія хлѣба. Снабженіе хлѣбомъ болыпой части нуждающихся мѣстностей, относимое по закону къ обязанностямъ крестьянскихъ учреждений, изъ министерства внутреннихъ дѣлъ передано было финансовому вѣдомству, при чемъ ему бы поручена закупка зерна, доставка его на мѣста и выдача въ распоряженіе крестьянскихъ учреждений. Кромѣ того, къ участию въ продовольственной помощи населенію привлечены были земскія учрежденія съ предоставленіемъ имъ кредита на закупку корма для скота, продажу хлѣба по заготовительной цѣнѣ и на устройство дорожныхъ работъ. Наконецъ, общее завышеніемъ въ мѣры правительственными мѣропріятіями по неурожаяю 1901 г. сосредоточено было въ образованномъ при министерствѣ внутреннихъ дѣлъ совѣщаніи изъ представителей министерствъ финансовъ, путей сообщенія, земледѣлія и государственнаго контроля. Учрежденіе этого совѣщанія, въ которомъ неоднократно принимали участіе губернаторы, а также вѣзоторыя другія должностныя лица, изъ пострадавшихъ мѣстностей, оказавшее особенно полезнымъ для дѣла. Своевременно опредѣленіе размѣровъ продовольственныхъ потребностей на основаніи приблизительнаго ихъ подсчета, представило не малое затрудненіе. За всевъ тѣмъ казенная часть особенно въ тѣхъ губерніяхъ, гдѣ крестьянскія учрежденія могли воспользоваться для проверки своихъ предположеній данными мѣстной сельско-хозяйственной статистики, вышло было за невозможность исключеніемъ удачно и расчеты оказались весьма близкими къ размѣрамъ дѣятельности оказавшейся нужды. Вслѣдъ за полученіемъ отъ губернаторовъ въ июль первоначальныхъ извѣстій о необходимости помощи, къ 1 му сентября удалось установить размѣры необходимыхъ правительственныхъ ссудъ въ губерніяхъ вятской, казанской, оренбургской, самарской, саратовской, сибирской и уфимской, съ такою точностью, что послѣдующія измѣненія составили не болѣе 10% разницы съ расчетомъ. Къ сожалѣнію, такая точность расчетовъ не явилась общими правиломъ въ губерніяхъ воронежской, екатеринбургской, таврической, тамбовской и харьковской, гдѣ временно опредѣлѣны точныя размѣры продовольственныхъ нуждъ не удалось. Особенно неустройчивымъ оказался всѣмъ правительственнаго ичисленія размѣра правительственной помощи въ губерніяхъ: южной, томской, тобольской и области акмолинской. Въ губерніяхъ сибирскихъ и акмолинской области истинный размѣръ дѣятельности выяснялся лишь постепенно въ теченіе зимы и далеко превзошелъ всѣ предположенія. Общій размѣръ дѣятельности выданныхъ правительственныхъ ссудъ мало, однако, измѣнился отъ увеличенія потребности по сибирскимъ губерніямъ, властью значительныхъ сокращеній первоначальныхъ ичисленій въ прочихъ мѣстностяхъ. По приблизительнымъ подсчетамъ, къ концу 1901 г. размѣръ дѣятельныхъ запасовъ, необходимыхъ для выдачи продовольственныхъ ссудъ, опредѣлился въ 29 1/2 мил. пудовъ хлѣба, а въ действительности достигъ 30 тм. миллионъ, изъ которыхъ около 13 тм. милл. потребовалось на продовольственіе, а остальные — на обезпеченіе. Что касается стоимости хлѣба, то она значительно превысила составленную въ январѣ смету, вслѣдствіе полъема цѣнъ на яровую хлѣбъ и т. п. Весь расходъ на покупку хлѣба и на продовольственна мѣропріятія по неурожаяю 1901 г. составляетъ сумму въ 33 1/2 миллионъ рублей. Къ немалому сокращенію расходовъ казны на помощь по неурожаяю послужили крестьянскіе общественныя запасы и капиталы, такъ какъ изъ нихъ оказалось возможнымъ выдать ссудъ болѣе 28 мил. пудовъ. Заготовка болыпой части необходимаго для правительственныхъ ссудъ хлѣба произведена была чинами и агентами министерства финансовъ, на которыхъ возложена была по соглашенію съ министерствомъ внутреннихъ дѣлъ закупка и доставка около 24 милл. пуд. зерна, въ назначенные для того пункты. Первоначально предполагалось приобрести къ содѣйствию агентовъ министерства финансовъ, только для снабженія хлѣбомъ такихъ губерній, въ которыхъ приобретение необходимоколичества зерна представляло затрудненіе для мѣстныхъ крестьянскихъ учреждений по отсутствію запасовъ на мѣстахъ. Позднѣе признано было соответственнымъ сосредоточить закупку хлѣба въ вѣдѣніи уполномоченныхъ министерства финансовъ и въ такихъ губерніяхъ, гдѣ весь продовольственная роль могла бы быть заготовлена на мѣстахъ чинами государственной администраціи. На слѣдовашій разнѣ затрудненія въ доставкѣ на мѣста купленнаго хлѣба не были вполне устранены, особенно въ отдаленныхъ или недостаточно обслуживаемыхъ рельсовыми путями мѣстностяхъ. Такъ, часть направленаго въ вѣзтъку губ. водою хлѣба, вслѣдствіе осенняго мелководья рѣкъ Вятки и Бѣлыя, заимована на Камь; часть водныхъ грузовъ не была доставлена осезью въ казанскую губ.; наконецъ, рожь, о силахъ которой осезью по р. Оби въ южную часть томской губ. ходатайствовала мѣстная губернская власть, не могла быть до закрытія навигаціи доставлена на желѣзнодорожную станцію, въ виду отдаленности отъ мѣста заготовки. Желѣзнодорожная перевозка хлѣба въ прочія сибирскія и пересыку хлѣба также настолько замедлилась, что лишь вслѣдствіе необычайно поздняго наступленія весны удалось снабдить съѣзными нуждающимися мѣстности докончанія временныхъ посѣвловъ.

Изъ Константинополя телеграфируютъ: Обьла на повстанцевъ, начавшая въ Серевомъ сѣлѣхъ съ 1-го октября, дала довольно опутительныя результаты. Главныя силы — болгарскіе паша, удалось частью уничтожить, часть отобрѣть въ Болгарію. Присоединеніе другихъ повстанцевъ сильно затруднило топографическимъ условіямъ мѣстности. Въ обьла участвуютъ 25 батальоновъ и 5 горныхъ батарей, казаннаго отряда Ибрагимъ-паша. За послѣдніе дни происходиль многочисленныя стычки, доволно кровапотилныя. Въ Константинополѣ доставлены первыя партиа пльныхъ болгаръ.

Въ Римѣ съѣзданы представителямъ Италиі при четырехъ вѣздохъ великихъ европейскихъ державъ: нъ Вѣнѣ, Парижѣ, Лондонѣ и изъ Петербурга. Некоторые изъ нихъ маскиру-

нако, только въ отрицательномъ смьдлѣ. Мы оба признаемъ, что дѣтей судеть по возможности меньше учить. Если дѣти растутъ, не изучая многихъ предметовъ, это еще далеко не такъ плохо, какъ-то, что случается съ дѣтьми, особенно съ тѣми, которыхъ воспитываютъ матери, сами не знающія предметовъ изучаемыхъ дѣтьми: дѣти слабо переживаютъ ученіе и начинаютъ его ненавидѣть. Дѣтя или взрослый человекъ могутъ учиться лишь тогда, когда у нихъ есть охота къ тому, чему они учатся. Безъ этой охоты ученіе — оно, ужасное зло, ведущее къ умственному отупленію. Давъ намъ слово, что я вамъ не испавъ бы объ этомъ, если бы все это не было дѣломъ огромнаго важности. Прежде всего вѣреть вашему мужу; у него потому предмету очень благоумный взглядъ. Но по обыкновенію на это возвращають: если дѣтя не учить, тѣмъ-же имъ заниматься? Играть имъ съ деревенскими ребятами — имъ въ сайку и учиться разнымъ гуслиностямъ и шалостямъ? При нашемъ барскомъ образѣ жизни, это возвращаеъ имѣть конечно, основаніе. Но развъ дѣятельно необходимо причлать дѣтя къ барскому образу жизни и давать имъ чувствовать, что въ ихъ потребности должны быть удовлетворены безъ всякаго ихъ участія въ работѣ? Мнѣ кажется, что первое условіе хорошаго воспитанія состоитъ въ томъ, чтобы дѣтя знали, что все имъ необходимо не падеть въ готовомъ видѣ съ неба, а добывается трудомъ другихъ людей. Понять, что все, чѣмъ ребенокъ живетъ, дается работой другихъ людей, которые его не знаютъ и не любятъ, понять это — ребенку трудно (дай Богъ, чтобы онъ это понималъ, когда подрастеть); но онъ можетъ и долженъ понять, что горничная или нянька безъ всякаго удовольствія моетъ испачканую имъ посуду, чиститъ его сапоги и валяши, которые онъ постоянно надѣваетъ чистыми. Онъ долженъ понять, что дѣлаетъ она это не изъ любви къ нему, а по какому-то ему совсемъ незнакомымъ причинамъ. Если ребенокъ этого не стидитъ, то это является самымъ плохимъ началомъ воспитанія и оставляетъ глубокие слѣды на всю его жизнь. Набывши этого очень легко, и всѣмъ объ этомъ прошу я, стоящій (выражаясь поэтическимъ слогомъ) на краю могилы. Пусть дѣтя все дѣлать для себя сами: пусть выносятъ свои помои, пусть чистятъ свои сапоги и платье, пусть сами наполняютъ свои умывальники водою, пусть убираютъ свои комнаты, пусть сами накрываютъ на столъ и т. д. Вѣрте мнѣ, что какъ ни ничтожно все это, оно все-же важнѣе для счастья вашихъ дѣтей, нежели знаніе французскаго языка, исторіи и т. д. Правда, что туть выступаетъ впередъ главное затрудненіе. Дѣтя только то дѣлать охотно, что дѣлать ихъ родители. И вотъ почему я всѣ прошу: дѣлать все это сами! Съ перваго-же мѣсяца вы почувствуете удовлетвореніе, а дѣтя еще болыше будутъ довольны. Если къ этому вы прибавите работу на полѣ или хотя на огородѣ, это будетъ очень хорошо, хотя часто такая работа и кажется простымъ времяпрепровожденіемъ. Необходимо заботиться о собственныхъ потребностяхъ, выносить собственные помои — это является лучшимъ школамъ. Вѣрте мнѣ, что безъ этого условія нѣтъ нравственнаго воспитанія или сознанія, что всѣ люди братья и между собою равны. Дѣтя могутъ еще понять, что «врослая» чельвѣкъ, банкиръ или токаръ, художникъ или надиратель, кормящій дѣтяму семью, освобождается отъ занятій, которыя ему мнѣшають посвящать все свое время работѣ. Но какимъ образомъ дѣтя могутъ себѣ объяснить, почему другие дѣлать для нихъ то, что они могутъ сдѣлать для себя сами? Единственное объясненіе это, что люди дѣлать это для класса, на господъ и работъ, и сколько бы на словахъ ни говорили имъ о равенствѣ и братствѣ людей, всѣ условія ихъ жизни, съ пробужденія и до сна, указываютъ имъ на противное. Ребенокъ перестаетъ вѣрить все у, что ему старики говорятъ о нравственности, онъ въ глубинѣ души своей чувствуетъ, что всѣ ихъ рѣчи живы, они перестаютъ вѣрить родителямъ и учителямъ, въ концѣ-концовъ, перестаетъ вѣрить въ необходимость какой бы то ни было нравственности, вообще. Еще одно замѣчаніе: если нельзя сдѣлать все то, о чемъ я сейчасъ говорю, то пусть дѣтя, по крайней мѣрѣ, будутъ поставлены въ условія, при которыхъ они чувствуютъ, что имъ не сдѣлано того, что сдѣлать нужно было. Напримеръ: если одежда и сапоги не вычищены, то выйдите на дому нельзя; если вода не принесена и посуда не вымыта, то пить будетъ нечисто. Важнѣе всего: не болѣе показаться смѣшнымъ. Девять десятыхъ всѣхъ худшихъ поступковъ происходятъ изъ за того, что люди бояться показаться смѣшными, если ихъ не сдѣлать».

Вѣстныя извѣстия.

Малодѣятельность дѣла.

По послѣднимъ извѣстиямъ изъ Константинополя, событія въ Македоніи крайне серьезны. Радифы и иныя вѣды мобилизуютъ уже организовано 20 батальоновъ и еще ожидается изъ Анатолии 30 батальоновъ. Управленіе желѣзныя дорогъ получило приказъ мобилизовать по дѣловой составу для передвиженія многочисленнаго арміи. Въ Македоніи командированы два флигель-адъютанта судъ дѣла, которые должны ускорить мобилизацию. Организуотся отрядъ. Эти извѣстія крайне встревожили повстанцевъ.

Ивъ Константинополя телеграфируютъ: Обьла на повстанцевъ, начавшая въ Серевомъ сѣлѣхъ съ 1-го октября, дала довольно опутительныя результаты. Главныя силы — болгарскіе паша, удалось частью уничтожить, часть отобрѣть въ Болгарію. Присоединеніе другихъ повстанцевъ сильно затруднило топографическимъ условіямъ мѣстности. Въ обьла участвуютъ 25 батальоновъ и 5 горныхъ батарей, казаннаго отряда Ибрагимъ-паша. За послѣдніе дни происходиль многочисленныя стычки, доволно кровапотилныя. Въ Константинополѣ доставлены первыя партиа пльныхъ болгаръ.

Въ Римѣ съѣзданы представителямъ Италиі при четырехъ вѣздохъ великихъ европейскихъ державъ: нъ Вѣнѣ, Парижѣ, Лондонѣ и изъ Петербурга. Некоторые изъ нихъ маскиру-

нако, только въ отрицательномъ смьдлѣ. Мы оба признаемъ, что дѣтей судеть по возможности меньше учить. Если дѣти растутъ, не изучая многихъ предметовъ, это еще далеко не такъ плохо, какъ-то, что случается съ дѣтьми, особенно съ тѣми, которыхъ воспитываютъ матери, сами не знающія предметовъ изучаемыхъ дѣтьми: дѣти слабо переживаютъ ученіе и начинаютъ его ненавидѣть. Дѣтя или взрослый человекъ могутъ учиться лишь тогда, когда у нихъ есть охота къ тому, чему они учатся. Безъ этой охоты ученіе — оно, ужасное зло, ведущее къ умственному отупленію. Давъ намъ слово, что я вамъ не испавъ бы объ этомъ, если бы все это не было дѣломъ огромнаго важности. Прежде всего вѣреть вашему мужу; у него потому предмету очень благоумный взглядъ. Но по обыкновенію на это возвращають: если дѣтя не учить, тѣмъ-же имъ заниматься? Играть имъ съ деревенскими ребятами — имъ въ сайку и учиться разнымъ гуслиностямъ и шалостямъ? При нашемъ барскомъ образѣ жизни, это возвращаеъ имѣть конечно, основаніе. Но развъ дѣятельно необходимо причлать дѣтя къ барскому образу жизни и давать имъ чувствовать, что въ ихъ потребности должны быть удовлетворены безъ всякаго ихъ участія въ работѣ? Мнѣ кажется, что первое условіе хорошаго воспитанія состоитъ въ томъ, чтобы дѣтя знали, что все имъ необходимо не падеть въ готовомъ видѣ съ неба, а добывается трудомъ другихъ людей. Понять, что все, чѣмъ ребенокъ живетъ, дается работой другихъ людей, которые его не знаютъ и не любятъ, понять это — ребенку трудно (дай Богъ, чтобы онъ это понималъ, когда подрастеть); но онъ можетъ и долженъ понять, что горничная или нянька безъ всякаго удовольствія моетъ испачканую имъ посуду, чиститъ его сапоги и валяши, которые онъ постоянно надѣваетъ чистыми. Онъ долженъ понять, что дѣлаетъ она это не изъ любви къ нему, а по какому-то ему совсемъ незнакомымъ причинамъ. Если ребенокъ этого не стидитъ, то это является самымъ плохимъ началомъ воспитанія и оставляетъ глубокие слѣды на всю его жизнь. Набывши этого очень легко, и всѣмъ объ этомъ прошу я, стоящій (выражаясь поэтическимъ слогомъ) на краю могилы. Пусть дѣтя все дѣлать для себя сами: пусть выносятъ свои помои, пусть чистятъ свои сапоги и платье, пусть сами наполняютъ свои умывальники водою, пусть убираютъ свои комнаты, пусть сами накрываютъ на столъ и т. д. Вѣрте мнѣ, что какъ ни ничтожно все это, оно все-же важнѣе для счастья вашихъ дѣтей, нежели знаніе французскаго языка, исторіи и т. д. Правда, что туть выступаетъ впередъ главное затрудненіе. Дѣтя только то дѣлать охотно, что дѣлать ихъ родители. И вотъ почему я всѣ прошу: дѣлать все это сами! Съ перваго-же мѣсяца вы почувствуете удовлетвореніе, а дѣтя еще болыше будутъ довольны. Если къ этому вы прибавите работу на полѣ или хотя на огородѣ, это будетъ очень хорошо, хотя часто такая работа и кажется простымъ времяпрепровожденіемъ. Необходимо заботиться о собственныхъ потребностяхъ, выносить собственные помои — это является лучшимъ школамъ. Вѣрте мнѣ, что безъ этого условія нѣтъ нравственнаго воспитанія или сознанія, что всѣ люди братья и между собою равны. Дѣтя могутъ еще понять, что «врослая» чельвѣкъ, банкиръ или токаръ, художникъ или надиратель, кормящій дѣтяму семью, освобождается отъ занятій, которыя ему мнѣшають посвящать все свое время работѣ. Но какимъ образомъ дѣтя могутъ себѣ объяснить, почему другие дѣлать для нихъ то, что они могутъ сдѣлать для себя сами? Единственное объясненіе

желтый-неправильными полосами и пятнами, так что казалось, будто ушки паразитов...

Однако это оказалось совершенно невозможным, и ни один офицер, несмотря на все старания...

Таким образом оказалось, что вытесняющую степенно слагается из различных планов и особенностей, что даже на расстоянии 1000 метров...

В конце концов были высланы два батальона артиллерии, для этого чтобы отыскать нестеря орудия...

В начале войны за испанское наследство и оставленный ими, когда они, ослабленные потерями...

Кумама. Ближай границы итальяно-африканской колонии Эрритери...

Они не христиане, ни мусульмане, и вообще имеют очень редкое представление о Боге...

У них, собственно, не существует, никакого божеского, но иногда совершают нечто вроде грехов...

Промышленники, добывающие жемчуг, участвуют в торговле, впрочем, очень незначительной...

Кумама-самое свободное племя на мире. У него нет никаких законов, не существует дельны на касти...

Подобный этнографический мрак тяготеет над провинциальными племенами Кунама...

Кумама живет в джунглях и в горах неперехватывая хлеба, но так как бы они сражались без единого слова...

Американцы в Кумама. Стремление ко всему, новейшему, к жизни, к цивилизации...

Так из Нью-Йорка сообщают о некоторых нововведениях в церковных хорах...

Пастор Кентон существует церковный хор из мальчиков и детей...

И. Ф. Жилина к сарапульскому мѣст. И. П. Пименову об обязанности отвечать...

ВТОРНИК, 29 ОКТЯБРЯ. Пнч. Анастасия Римлянина, При. Аврамия, Мария, Анна, Аврамия Ростовск...

Железные дороги по главной линии по местному времени.

Table with 3 columns: Название поезда, Приходит в Екатеринбург, Отходит в Екатеринбург. Rows include Почт.-месс. и. М. 4, Пермь-Челябинск, Почт.-тов. лас. и. М. 3, Челябинск-Катаньбург, etc.

ОБЪЯВЛЕНИЯ. За отъездом продаются цветы, мебель, лошади и экипажи.

Продаются за ненадобностью троика домашней работы, сара, коровы и козочки.

ДАЮ УРОКИ НА ГИТАРЬ. Уктусская улица, д. № 100. Войткова

ПРОДАЮТСЯ БЕЛОСИПЕДЬ, аппарат фотографический с принадлежностями...

Въ магазинъ Е. Н. Ершова и К. Главный проспект, д. Самойлова 200 против Революции улицы.

И. М. Коптеловъ. Принимая къ исправлению и проверке всевозможные вѣсы, гири и мѣры...

ВСЕВЪ ОТКРЫТЫЙ МАГАЗИНЪ. Уголъ Покровского пр. и Уктусской ул.

ИМѢТЬ БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ и полный подборъ: Обоевъ съ бордюрами, паннолами и отделками...

Теплыя ПЕРЧАТКИ разныхъ сортовъ. Гадстуки въ большомъ выборѣ.

КОРСЕТЫ Сиб. фабрики. БАНДАЖИ для грыжи и БИНТЫ.

НАКИДКИ, ПАЛЬТО и РЯСЫ. ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ ручныя и пожныя.

Р. ШТРОЛЬ. Покровскій просп., домъ Бабушкина.

ПРОДАЮТСЯ АЦЕТЕЛ, ЭКИПАЖИ, ФОНАРИ.

Магазинъ скобяныхъ издѣлій тульскихъ кустарей.

Х. Л. Кисельманъ. въ Екатеринбургѣ, Старый Гостиный Дворъ, прот. Камеральнаго собора...

ИМѢЮТСЯ въ громадномъ выборѣ: Прюбитаемые изъ первыихъ рукъ оконныя, дверныя и печныя приборы...

Требования иногороднихъ покупателей исполняются немедленно и аккуратно.



ЖЕЛАЮ КУПИТЬ НЕДОРОГО ПИАНО или РОЯЛЬ. Желаетъ получить мѣсто вЪ Екатеринбургѣ...

Жизнь Лицъ, имѣющихъ коммерческое знакомство, отношения и связи въ лучшихъ кругахъ для предствительства солидной фирмы...

Оптикъ А. Липшицъ. СПЕЦИАЛЬНО ОУЧКИ, ПЕЖСКИЕ и ЛОРНЕТЫ.

Экзотическая чистка паровая красильная. Г. А. Каттенбушъ.

Магазинъ и мастерская Церковныхъ и чепанныхъ издѣлій Г. К. Харитоновъ.

ЗАОЧНЫЕ УРОКИ теории музыки и игры на гитарѣ. С. М. Аюрьевъ.

Т. А. Логиновъ. въ Екатеринбургѣ, Успенская, (наискось Агафуровыхъ).

ВЪ КНИЖНОМЪ МАГАЗИНѢ Е. А. Рогозинской (Покрасная ул., домъ Глазкова).

Садоводствъ С. Д. И. Лобанова. въ Екатеринбургѣ.

Въ магазинѣ Е. Н. Ершова и К. Главный проспект, д. Самойлова 200 против Революции улицы.

И. М. Коптеловъ. Принимая къ исправлению и проверке всевозможные вѣсы, гири и мѣры...

ВСЕВЪ ОТКРЫТЫЙ МАГАЗИНЪ. Уголъ Покровского пр. и Уктусской ул.

ИМѢТЬ БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ и полный подборъ: Обоевъ съ бордюрами, паннолами и отделками...

Теплыя ПЕРЧАТКИ разныхъ сортовъ. Гадстуки въ большомъ выборѣ.

КОРСЕТЫ Сиб. фабрики. БАНДАЖИ для грыжи и БИНТЫ.

НАКИДКИ, ПАЛЬТО и РЯСЫ. ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ ручныя и пожныя.

Р. ШТРОЛЬ. Покровскій просп., домъ Бабушкина.

ПРОДАЮТСЯ АЦЕТЕЛ, ЭКИПАЖИ, ФОНАРИ.

Магазинъ скобяныхъ издѣлій тульскихъ кустарей.

Х. Л. Кисельманъ. въ Екатеринбургѣ, Старый Гостиный Дворъ, прот. Камеральнаго собора...

ИМѢЮТСЯ въ громадномъ выборѣ: Прюбитаемые изъ первыихъ рукъ оконныя, дверныя и печныя приборы...

Требования иногороднихъ покупателей исполняются немедленно и аккуратно.

ЖЕЛАЮ КУПИТЬ НЕДОРОГО ПИАНО или РОЯЛЬ. Желаетъ получить мѣсто вЪ Екатеринбургѣ...

Жизнь Лицъ, имѣющихъ коммерческое знакомство, отношения и связи въ лучшихъ кругахъ для предствительства солидной фирмы...

Оптикъ А. Липшицъ. СПЕЦИАЛЬНО ОУЧКИ, ПЕЖСКИЕ и ЛОРНЕТЫ.

Экзотическая чистка паровая красильная. Г. А. Каттенбушъ.

ЖЕЛАЮ КУПИТЬ НЕДОРОГО ПИАНО или РОЯЛЬ. Желаетъ получить мѣсто вЪ Екатеринбургѣ...

Жизнь Лицъ, имѣющихъ коммерческое знакомство, отношения и связи въ лучшихъ кругахъ для предствительства солидной фирмы...

Оптикъ А. Липшицъ. СПЕЦИАЛЬНО ОУЧКИ, ПЕЖСКИЕ и ЛОРНЕТЫ.

Экзотическая чистка паровая красильная. Г. А. Каттенбушъ.

Магазинъ и мастерская Церковныхъ и чепанныхъ издѣлій Г. К. Харитоновъ.

ЗАОЧНЫЕ УРОКИ теории музыки и игры на гитарѣ. С. М. Аюрьевъ.

Т. А. Логиновъ. въ Екатеринбургѣ, Успенская, (наискось Агафуровыхъ).

ВЪ КНИЖНОМЪ МАГАЗИНѢ Е. А. Рогозинской (Покрасная ул., домъ Глазкова).

Садоводствъ С. Д. И. Лобанова. въ Екатеринбургѣ.

Въ магазинѣ Е. Н. Ершова и К. Главный проспект, д. Самойлова 200 против Революции улицы.

И. М. Коптеловъ. Принимая къ исправлению и проверке всевозможные вѣсы, гири и мѣры...

ВСЕВЪ ОТКРЫТЫЙ МАГАЗИНЪ. Уголъ Покровского пр. и Уктусской ул.

ИМѢТЬ БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ и полный подборъ: Обоевъ съ бордюрами, паннолами и отделками...

Теплыя ПЕРЧАТКИ разныхъ сортовъ. Гадстуки въ большомъ выборѣ.

КОРСЕТЫ Сиб. фабрики. БАНДАЖИ для грыжи и БИНТЫ.

НАКИДКИ, ПАЛЬТО и РЯСЫ. ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ ручныя и пожныя.

Р. ШТРОЛЬ. Покровскій просп., домъ Бабушкина.

ПРОДАЮТСЯ АЦЕТЕЛ, ЭКИПАЖИ, ФОНАРИ.

Магазинъ скобяныхъ издѣлій тульскихъ кустарей.

Х. Л. Кисельманъ. въ Екатеринбургѣ, Старый Гостиный Дворъ, прот. Камеральнаго собора...

ИМѢЮТСЯ въ громадномъ выборѣ: Прюбитаемые изъ первыихъ рукъ оконныя, дверныя и печныя приборы...

Требования иногороднихъ покупателей исполняются немедленно и аккуратно.

ЖЕЛАЮ КУПИТЬ НЕДОРОГО ПИАНО или РОЯЛЬ. Желаетъ получить мѣсто вЪ Екатеринбургѣ...

Жизнь Лицъ, имѣющихъ коммерческое знакомство, отношения и связи въ лучшихъ кругахъ для предствительства солидной фирмы...

Оптикъ А. Липшицъ. СПЕЦИАЛЬНО ОУЧКИ, ПЕЖСКИЕ и ЛОРНЕТЫ.

Экзотическая чистка паровая красильная. Г. А. Каттенбушъ.

Магазинъ и мастерская Церковныхъ и чепанныхъ издѣлій Г. К. Харитоновъ.

ЗАОЧНЫЕ УРОКИ теории музыки и игры на гитарѣ. С. М. Аюрьевъ.

Т. А. Логиновъ. въ Екатеринбургѣ, Успенская, (наискось Агафуровыхъ).

Вино-гастрономическiй магазинъ и КОЛБАСНОЕ ЗАВЕДЕНIЕ. М. В. Топоричева въ Екатеринбургѣ.

Въ магазинъ Ермолаева. Минеральная углекислая вода источника Нарзанъ, ПОЛУЧЕНЪ Крымскiй Виноградъ.

Посудно-мебельный магазинъ Г. А. ЛОГИНОВА. въ Екатеринбургѣ, Госпитальная ул., противъ Поклевскихъ.

Ротонды, Пальто, Саги на различныхъ мѣхахъ. ИОНОВА и АЛИНА. въ Екатеринбургѣ и Тюмени.

Извѣстное граверно-рѣзное ювелирное заведенiе и фабрика каучуковыхъ штемпелей А. В. ИЛЕНСКАГО.

Черноусовская льно-прядильно-ткацкая фабрика. Потомственаго Почетнаго Гражданина ВАСИЛIЯ САВВИЧА ЖИРЯКОВА.

Возобновлена и пущена въ дѣйствiе. Адресъ: г. Екатеринбургъ В. С. Жирякову.

ЗА ГАЛОШИ и другiя резиновыя издѣлiя. ВЫСШАЯ НАГРАДА GRAND PRIX НА ПАРИЖСКОЙ ВЫСТАВКѢ.

ЕДИНСТВЕННОЕ товариществу Россiйско-американской Резиновой Мануфактуры резиновыхъ галошъ.

1860 Т. Р. А. Р. М. С. ПЕТЕРБУРГЪ. Въ особенности на годъ учрежденiя Царствства 1860 и на слово „С. Петербургъ“ въ Красномъ треугольникѣ (фабричное клеймо).

Въ Екатеринбургѣ, 2 октябрь, Ригѣ, Одессѣ Ростовѣ, Харьковѣ, Иркутскѣ, Нижегородской и Иркутской ярмаркахъ.



Въ Екатеринбургѣ, Старый Гостиный Дворъ, прот. Камеральнаго собора, рядъ съ маг. Ив. Андреева.